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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

NÁZEV ÚLOHY: KRIMINALITA JMÉNO:  

Správným řešením celé úlohy lze získat maximálně 12 bodů.  

VÝCHOZÍ TEXT:

Měla by se snížit věková hranice trestní odpovědnosti?
Již ve 3305 případech překročily děti 
v  tomto roce zákon. Je to o  sedm set 
případů více než za stejné období 
v uplynulém roce. Za celý rok 2007 děti 
proti zákonu hřešily v  10 419 přípa-
dech. V  této souvislosti se stále častěji 
objevují diskuse na téma snížení věko-
vé hranice trestní odpovědnosti z 15 na 
14 let. Podle ankety Deníku, která pro-
bíhala ve všech okresech republiky, by 
snížení věkové hranice na 14 let přiví-
talo padesát procent Čechů.

Tabulka 1: Vývojové trendy dětských provinění
Provinění / Rok 2005 2006 2007 2008*
Vraždy 3 5 12 3
Loupeže 715 630 609 262
Vyhrožování 60 50 46 30
Vydírání 209 186 197 57
Porušování domovní svobody 114 99 103 19
Znásilnění 33 26 48 10
Pohlavní zneužití 242 199 204 48
Kapesní krádeže 424 427 336 77
Výtržnictví 272 266 310 79
Sprejerství 492 448 395 153
Nedovolená výroba psych. látek a jedů 306 266 177 87
Požáry 46 34 40 13
Dopravní nehody 66 118 228 67
Šíření poplašné zprávy 74 46 34 6

* údaje do 30. dubna 2008

Tabulka 2: Provinění za první čtyři měsíce roku
2004 2005 2006 2007 2008

Vraždy 4 1 1 5 3
Násilné činy 649 620 529 552 529
Mravnostní činy 80 100 96 80 64
Krádeže vloupáním 735 643 603 551 594
Ostatní kriminální činy 572 460 471 432 494
Zbývající kriminalita 83 80 63 550 469
Obecná kriminalita 3213 3066 2712 2648 2751

Zdroj: Deník, květen 2008 (internetová verze dostupná [on-line] z: 
http://m.denik.cz/mobile/opavsky_denik/clanek/348029?do=klasickyWeb [citováno 1. 11. 2011], upraveno.
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